Bài phát biểu của lãnh đạo xã 
tại lễ đón nhận danh hiệu Trường chuẩn Quốc gia 
------------------------------


Kính thưa……………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………..


Kính thưa các vị đại biểu!

Thưa các thầy giáo, cô giáo, các bậc phụ huynh học sinh và các em học sinh thân mến.


Hôm nay, Tôi rất vui mừng tới dự lễ đón nhận danh hiệu trường chuẩn quốc gia của thầy và trò trường ……………., đây là niềm tự hào vui chung không chỉ của thầy và trò nhà trường mà còn là niềm vui, niềm phấn khởi của Đảng bộ, chính quyền, cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân trong xã. 
Lời đầu tiên cho phép tôi thay mặt Đảng ủy, HĐND, Ủy ban nhân dân, các ban, ngành của xã xin gửi tới các vị đại biểu khách quý, các thầy giáo, cô giáo, các bậc phụ huynh và các em học sinh lời chào trân trọng, lời cảm ơn chân thành và những lời chúc mừng tốt đẹp nhất.

Kính thưa các vị đại biểu!

Thưa các thầy giáo, cô giáo, các bậc phụ huynh học sinh và các em học sinh thân mến.

Sinh thời chủ tịch Hồ Chí Minh đã nhiều lần khẳng định tầm quan trọng của công tác giáo dục, đào tạo là phương sách chăm lo lợi ích trăm năm lâu bền của quốc gia dân tộc. Trong mùa thu độc lập đầu tiên của nước Việt nam dân chủ cộng hoà, Bác Hồ kính yêu đã viết những dòng thư mà hơn nửa thế kỷ qua, trong trái tim của hàng trăm triệu người Việt nam luôn ghi nhớ “Các em hãy nghe lời tôi, lời của một người anh lớn lúc nào cũng ân cần, mong mỏi các em được giỏi giang...Non sông Việt nam có trở nên tươi đẹp hay không, dân tộc Việt nam có bước tới đài vinh quang để sánh bước với các cường quốc năm châu được hay không, chính là nhờ một phần lớn công học tập của các em”. Ngay từ những ngày đầu thành lập nước và trong những năm chiến tranh ác liệt, Đảng và chính phủ vẫn lãnh đạo, chỉ đạo xây dựng một nền giáo dục tiên tiến. 
Hơn nửa thế kỷ qua, thực hiện lời dạy của Người “vì lợi ích mười năm trồng cây, vì lợi ích trăm năm trồng người”, trong lãnh đạo sự nghiệp cách mạng, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, Đảng và Nhà nước ta luôn khẳng định giáo dục là quốc sách hàng đầu và hết lòng chăm lo cho giáo dục phát triển, chăm lo cho việc nâng cao dân trí, đào tạo nhân lực, bồi dưỡng nhân tài. Đặc biệt từ khi có nghị quyết Trung ương 2 khoá VIII về chiến lược phát triển giáo dục đào tạo và khoa học công nghệ, sự nghiệp giáo dục của đất nước đã và đang đạt được những kết quả quan trọng, góp phần vào thành tựu chung của đất nước trong sự nghiệp đổi mới toàn diện.

Kính thưa các vị đại biểu!

Thưa các thầy giáo, cô giáo, các bậc phụ huynh học sinh và các em học sinh thân mến.

Thành quả quan trọng sự nghiệp giáo dục xã nhà, có sự đóng góp lớn lao, miệt mài của thầy và trò trường………….. Với sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của ngành giáo dục huyện, của Đảng ủy, HĐND, Ủy ban nhân dân, sự phối hợp giúp đỡ của các ban, ngành, đoàn thể trong xã, đặc biệt là sự nỗ lực cố gắng của các thế hệ thầy và trò, đến nay nhà trường đã có cơ ngơi tương đối khang trang, hiện đại với các trang thiết bị, phòng học chức năng, phòng học bộ môn theo tiêu chí chuẩn quốc gia, đáp ứng ngày càng tốt hơn công tác dạy và học. Chất lượng giáo dục tiếp tục có chuyển biến tốt, nhiều học sinh của trường đã đạt thành tích xuất sắc trong học tập, đạt giải cao trong các kỳ thi học sinh giỏi cấp huyện, cấp tỉnh đem vinh quang về cho xã nhà. Điều đáng quý là qua các thời kỳ lịch sử nhà trường đã đã có một đội ngũ cán bộ, giáo viên mạnh, tâm huyết với sự nghiệp giáo dục, có trình độ chuyên môn giỏi và truyền thống dạy tốt. Thầy thi đua dạy tốt, trò cũng thi đua học tốt, hàng năm tỷ lệ học sinh đạt danh hiệu học sinh giỏi và học sinh tiên tiến đều tăng lên, tỷ lệ học sinh yếu kém giảm dần. Đặc biệt năm học 2015 – 2016 nhà trường có hơn ………….học sinh đạt giải trong kỳ thi học sinh giỏi các môn văn hoá, trong đó có …….. giải nhất, ……… giải nhì, ……… giải ba và ……… giải khuyến khích. Bên cạnh thành tích giảng dạy và học tập, nhà trường chú trọng thực hiện tốt các hoạt động giáo dục toàn diện cho học sinh như giáo dục chính trị tư tưởng, giáo dục quốc phòng, giáo dục an toàn giao thông; phong trào văn hoá văn nghệ thể dục thể thao ...Với những thành tích xuất sắc trong những năm qua, nhà trường, các tập thể và cá nhân thuộc trường đã vinh dự được các cấp, các ngành tặng thưởng nhiều phần thưởng cao quý. Đặc biệt ngày……….tháng……..năm 2016, Chủ tịch UBND tỉnh đã ký quyết định công nhận trường ………..đạt chuẩn Quốc gia, đây là sự ghi nhận những nỗ lực, cố gắng không mệt mỏi của các thế hệ thầy và trò nhà trường, đồng thời cũng là niềm vui chung của Đảng bộ, chính quyền và nhân dân trong xã.
Nhân dịp này, thay mặt Đảng ủy, HĐND, Ủy ban nhân dân xã, tôi ghi nhận, biểu dương và nhiệt liệt chúc mừng những thành tích xuất sắc của thầy và trò nhà trường đã đạt được trong những năm qua, đặc biệt là sự nỗ lực cố gắng trong việc phấn đầu hoàn thành các tiêu chí để được công nhận đạt chuẩn Quốc gia. Xin trân trọng cảm ơn Huyện ủy, Ủy ban nhân dân huyện, các ban, ngành, đoàn thể của huyện, đặc biệt là phòng giáo dục đào tạo huyện trong nhiều năm qua đã thường xuyên quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo, tạo điều kiện cho sự phát triển của địa phương nói chung, sự nghiệp giáo dục huyện nhà nói riêng. Xin trân trọng cảm ơn các tầng lớp nhân dân, thế hệ nhà giáo, học sinh, các bậc cha mẹ học sinh trong những năm qua đã có nhiều đóng góp với sự nghiệp giáo dục của nhà trường.

Kính thưa các vị đại biểu!

Thưa các thầy giáo, cô giáo, các bậc phụ huynh học sinh và các em học sinh thân mến.
Hôm nay, đón nhận danh hiệu trường chuẩn quốc gia giai đoạn 2015 – 2020,, tôi đề nghị các cán bộ quản lý, thầy giáo, cô giáo và các em học sinh, thực hiện tốt một số nội dung sau:
Thứ nhất: Ngày nay nhân dân ta vẫn tiếp tục phát huy mạnh mẽ truyền thống tôn sư trọng đạo và theo đà phát triển của kinh tế xã hội đất nước, nghề thầy giáo đã nhanh chóng trở thành một trong những nghề được coi trọng nhất, cố Thủ tướng Phạm Văn Đồng nói “Nghề dạy học là nghề cao quý nhất trong những nghề cao quý, nghề sáng tạo nhất trong các nghề sáng tạo”. Nếu trường học, với chức năng là thiết chế văn hoá đặc biệt, là nơi trồng người ươm hạt giống thì người thầy giáo như những chuyên gia, những kỹ sư chọn giống, tạo giống và ươm trồng, là tầng lớp thay mặt xã hội gánh vác trách nhiệm nặng nề của sự sáng tạo ra các thế hệ con người văn hoá, con người trí tuệ. Người thầy giáo vinh dự đã lớn nhưng trọng trách lại càng nặng nề, tính chuẩn mực, mô phạm đòi hỏi càng cao. Người thầy giáo phải là tấm gương sáng về đạo đức cho học sinh noi theo, có tấm lòng nhân ái biết giúp học sinh thành những con người có tâm hồn trong sáng. Mỗi thầy giáo, cô giáo của nhà trường hãy phấn đấu để trở thành một tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo”, thực hiện tốt các quy định về đạo đức nhà giáo, tâm huyết trách nhiệm, tự học về công nghệ thông tin và có một đổi mới trong dạy học. 

Thứ hai: Cơ chế kinh tế thị trường và quá trình hội nhập kinh tế quốc tế hiện nay, bên cạnh những tác động tích cực, cũng tạo ra không ít ảnh hưởng tiêu cực tới quan điểm, lập trường chính trị, niềm tin, đạo đức lối sống của một bộ phận cán bộ, đảng viên. Trong bối cảnh ấy, yêu cầu thường xuyên rèn luyện chính trị, phẩm chất đạo đức cách mạng phải được đặt ra một cách nghiêm ngặt và cấp bách với cán bộ, đảng viên nói chung và đối với đội ngũ những người làm công tác giáo dục nói chung. Cuộc sống càng có nhiều thử thách thì chúng ta càng phải tu dưỡng đạo đức, lý tưởng và lòng say mê, tận tuỵ với nghề nghiệp. Những thế hệ nhà giáo hôm nay được kế thừa truyền thống tốt đẹp, quý báu mà các thế hệ nhà giáo lớp trước để lại. Biết bao bài giảng hay, biết bao tấm gương sư phạm - tấm gương về đạo đức lối sống trong sáng, giản dị, say mê với nghề nghiệp đã từng ra đời trong hoàn cảnh đầy khó khăn và thử thách. Tôi mong rằng các thầy giáo, cô giáo trong xã nói chung, các thầy giáo cô giáo của nhà trường hãy luôn trân trọng và quyết tâm kế thừa, phát huy cao nhất những thành quả và giá trị cao quý của các thế hệ thầy giáo, cô giáo nhằm xây dựng nhà trường lên tầm cao mới, trở thành địa chỉ đỏ về chất lượng đào tạo, sánh ngang với các trường chất lượng cao của cả nước.

Tiếp tục tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương làm tốt công tác tuyên truyền và tổ chức thực hiện tốt Nghị quyết số 29 của BCH Trung ương Đảng (khóa XI) về đổi mới căn bản toàn diện giáo dục và đào tạo. Trong đó cần tăng cường quản lý nhà nước trong lĩnh vực giáo dục đào tạo; tập trung đổi mới nội dung, phương pháp dạy học, khắc phục lối truyền thụ áp đặt, một chiều; phát huy tính chủ động, sáng tạo của học sinh; đảm bảo sự hài hòa giữa trí, đức, thể, mỹ; giữa dạy người, dạy chữ và dạy nghề. Chú trọng giáo dục nhân cách, đạo đức, lối sống, tri thức pháp luật và đạo đức công dân. Chuẩn hóa việc dạy ngoại ngữ và tin học; khuyến khích giáo viên và học sinh tự học.

Thứ ba: Với các em học sinh, hôm nay các em đang ngồi trên ghế nhà trường, trong tương lai không xa khi rời mái trường này các em sẽ đi đến mọi miền đất nước và không ai ngoài các em cũng chính là những chủ nhân tương lai của đất nước. Với nhịp điều đang hối hả của cuộc sống thúc giục mỗi người chúng ta phải tự hoàn thiện bản thân mình, tôi mong các em hãy suy nghĩ về trách nhiệm và nghĩa vụ của mình khi ngồi trên ghế nhà trường, hãy nuôi trong mình những ước mơ hoài bão tốt đẹp, cố gắng vươn lên trong học tập, tu dưỡng đạo đức trở thành con ngoan trò giỏi, cháu ngoan Bác Hồ, làm hành trang cho những bước tiếp theo trong cuộc đời. Các em hãy cần mẫn chăm chỉ, là sự tìm tòi sáng tạo và thái độ nghiêm túc, trung thực trong học tập. Tôi mong các em thành đạt trở thành những con người thực sự có ích cho đất nước, đó cũng là điều mà các thầy giáo, cô giáo kỳ vọng ở các em và đó cũng là món quà lớn nhất các em dành tặng cho nhà giáo.


Thứ tư: Tôi đề nghị nhà trường tiếp tục đổi mới mạnh mẽ công tác quản lý giáo dục, trong đó giải pháp quan trọng là đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý giáo dục. Tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong hoạt động dạy học, nâng cao tinh thần trách nhiệm và đạo đức nghề nghiệp của nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục. Tiếp tục chấn chỉnh nề nếp, kỷ cương trong dạy và học, kiên quyết ngăn chặn các hiện tượng tiêu cực, gian lận trong thi, kiểm tra, xét lên lớp, dạy thêm, học thêm để nhà trường tiếp tục phát triển đi lên.

Thứ năm: Tôi mong rằng ngành giáo dục huyện tiếp tục quan tâm, tạo điều kiện thuận lợi hơn nữa sự nghiệp giáo dục đào tạo của địa phương. Quan tâm công tác đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ, giáo viên có phẩm chất chính trị tốt, có chuyên môn nghiệp vụ vững vàng. Đề nghị chính quyền, các nhà trường, tổ chức công đoàn đặc biệt quan tâm chăm lo quyền lợi và đời sống của giáo viên, nhất là những giáo viên có hoàn cảnh khó khăn để các thầy giáo, cô giáo yên tâm công tác dành hết tâm huyết, trí tuệ của mình để đào tạo ươm mầm những chủ nhân tương lai của đất nước. Có chính sách khuyến khích động viên giáo viên giỏi, có nhiều sáng kiến kinh nghiệm trong giảng dạy. 
Nhân dịp này tôi cũng đề nghị hội cha mẹ học sinh và các cơ quan, ban ngành cùng với Uỷ ban nhân dân xã và phòng giáo dục đào tạo hỗ trợ giúp đỡ nhà trường chăm lo hơn nữa việc xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ giáo viên, cán bộ quản lý giáo dục, quan tâm đầu tư xây dựng cơ sở vật chất để góp phần nâng cao chất lượng dạy và học; đẩy mạnh phong trào xã hội hoá giáo dục coi đây là một nội dung quan trọng trong năm học này.


Với niềm vui và sự tin tưởng ấy, một lần nữa xin được gửi tới các nhà giáo lão thành, các thầy cô giáo, các cán bộ quản lý ngành giáo dục và các em học sinh lời chúc mừng nhiệt liệt nhất. Chúc các vị đại biểu khách quý và các đồng chí mạnh khoẻ, hạnh phúc và thành công.

Xin trân trọng cảm ơn !

Nhân dịp này Đảng ủy, HĐND, ủy ban nhân dân xã có lẵng hoa tươi thắm chúc mừng thầy và trò nhà trường, trân trọng kính mời các đồng chí trong Ban chi ủy, Ban giám hiệu nhà trường lên nhận hoa.
. 

 

